
高校電気 専門問題例

数値は，小数第二位を四捨五入して，小数第一位まで答えなさい。

ただし，πを用いる場合は３．１４とする。

例１ 次の(1)～(4)の問いに答えなさい。

(1) 図１の回路において電流Ｉ１［Ａ］，Ｉ ２［Ａ］，

Ｉ ３［Ａ］を求めなさい。

(2) 内部抵抗が１５［ｋΩ］で最大目盛１５０

［Ｖ］の電圧計がある。この電圧計を用いて，

最大６００［Ｖ］までの電圧を測りたい。倍率

器の抵抗［ｋΩ］を求めなさい。

(3) 図２のように真空中に平行にならんだ２本の導体がある。その

間隔は５［ｍｍ］で，各導体に２００［Ａ］の電流を流した場合，

導体１ｍあたりに働く力の大きさ［Ｎ／ｍ］を求めなさい。

(4) 静電容量がＣ １＝２［μＦ］，Ｃ ２＝３［μＦ］のコンデンサを

直列に接続した場合と，並列に接続した場合の合成静電容量［μＦ］

をそれぞれ求めなさい。

（令和元年度）

例２ 図３のような回路がある。ただし，電源電圧

はＥ＝１００∠０°［Ｖ］である。次の(1)～(3)
．

の問いに答えなさい。

(1) スイッチＳを開いた状態で回路に流れる電流

Ｉ［Ａ］の大きさを求めなさい。

(2) スイッチＳを閉じた場合，回路のインピーダ

ンスの大きさ［Ω］を求めなさい。

(3) スイッチＳを閉じた場合，回路を流れる電流Ｉ［Ａ］の大きさを求めなさい。
．

（令和元年度）
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例３ 図４のような回路がある。ただし，電源の交流電圧はＥ＝１００［Ｖ］，Ｘ Ｌ ＝６

［Ω］，Ｒ＝８［Ω］とする。次の(1)～(6)の問いに答えなさい。

(1) 回路のインピーダンスＺ［Ω］の大き さを求めなさい。

(2) 電流Ｉ［Ａ］の大きさを求めなさい。

(3) コイルに加わる電圧Ｖ Ｌ［Ｖ］の大き

さを求めなさい。

(4) 抵抗に加わる電圧ＶＲ［Ｖ］の大きさを求めなさい。

(5) 力率［％］の値を求めなさい。

(6) 消費電力［Ｗ］の大きさを求めなさい。

（令和２年度）

例４ 直流分巻発電機に１０［Ω］の負荷抵抗Ｒ Ｌ［Ω］を接続し定格回転速度で回転さ

せている。端子電圧Ｖを１１０［Ｖ］にするために，界磁電流Ｉｆを３［Ａ］にした。

次の(1)・(2)の問いに答えなさい。ただし，電機子巻線抵抗Ｒａ＝０．５［Ω］，

ブラシの接触による電圧降下を１［Ｖ］，電機子反作用による電圧降下を２［Ｖ］とする。

(1) 負荷電流Ｉ［Ａ］の値を求めなさい。

(2) 誘導起電力Ｅ［Ｖ］の値を求めなさい。

（令和２年度）

例５ 定格電圧Ｖ N が６２００［Ｖ］，容量Ｐが５１５０［ｋＶ・Ａ］の三相同期発電機

がある。界磁電流２２０［Ａ］のもとでは，無負荷端子電圧は６２００［Ｖ］であっ

た。 また，この界磁電流での三相短絡電流ＩＳは５８０［Ａ］であった。

次の(1)～(3)の問いに答えなさい。

(1) 定格電流ＩＮ［Ａ］の大きさを求めなさい。

(2) 短絡比Ｓの値を求めなさい。

(3) 同期インピーダンスＺＳ［Ω］の大きさを求めなさい。

(令和３年度)
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例６ 負荷設備の合計が６００［ｋＷ］の工場がある。ある月の最大需要電力が２７０

［ｋＷ］で，その月の需要電力量が８７４８０［ｋＷ・ｈ］であった。

次の(1)・(2)の問いに答えなさい。ただし，１か月は３０日とする。

(1) 需要率［％］の値を求めなさい。

(2) 負荷率［％］の値を求めなさい。

(令和３年度)



高校電気 正答例

問題番号 正 答 例

Ｉ １ ２．０ ［Ａ］

(1) Ｉ ２ １．０ ［Ａ］

Ｉ ３ ３．０ ［Ａ］

例１ (2) ４５．０ ［ｋΩ］

(3) １．６ ［Ｎ／ｍ］

直列 １．２ ［μＦ］
(4)

並列 ５．０ ［μＦ］

(1) ７．１ ［Ａ］

例２ (2) １１．４ ［Ω］

(3) ８．８ ［Ａ］

(1) １０ ［Ω］

(2) １０ ［Ａ］

(3) ６０ ［Ｖ］
例３

(4) ８０ ［Ｖ］

(5) ８０ ［％］

(6) ８００ ［Ｗ］

(1) １１ ［Ａ］
例４

(2) １２０ ［Ｖ］

(1) ４８０．１ ［Ａ］

例５ (2) １．２

(3) ６．２ ［Ω］

(1) ４５ ［％］
例６

(2) ４５ ［％］


